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VERBALE N 3

L’amo duemilaventi, addi 20 del mese di Luglio, alle ore 12:00, Si e riunito,

PreSSO la sede del Palazzo Municipale, Sala del Consiglio Comunale, il Nucleo di

Valutazione nominato con D.S. n. 25 de1 05/03/2020.

Sono presenti i componenti, Sigg.:

Prof Avv.to Sebastiano Bruno Caruso (Presidente)

Dott. Vito Dipietro (COmPOnente)

Dott.ssa Noemi Pirruccio (COmPOnente)

A seguito di fomale invito da parte del suddetto Nucleo, SOnO altresi presenti:

● il Segretario Generale dell,ente Dott. Camelo CunsoIo

● 1’Assessore al personale Dott. Caruso Mirko

● la referente funzione Trasparenza Dott.ssa Giuseppa Rubino

● la Dirigente incahcata del Settore I - Do備・SSa Natalina Castro

● la Dirigente incaricata del Settore III - Do請・SSa Sandra Fazio

● la Dirigente incaricata del Settore rV - Dott.ssa Enza Marchica

● il Dirigente incaricato del Settore V - Dott- Giovami Beninato.

● la Dirigente incaricata del Settore VI - Dott・SSa Camela Lagana.





● il Dirigente incaricato del Settore VⅡI - Dott. Emanuele Fortunato

Risultano invece essere assenti:

● 1a Dirigente incaricata del Settore II - Maria Sebastiana Ferraro

● il Dirigente incaricato del Settore VⅡ - Gaetano Albanese

Dopo i saluti iniziali, il Prof Avv.to Sebastiano Bruno Caruso prende la parola

facendo subito riferimento ai punti agli ordini del giomo.

II Presidente enuncia il ruoIo del Nucleo di Valutazione e quali sono le linee guida e

gli obietti che lo stesso si e prefissato, eVidenziando che non svolge la mera funzione

della valutazione, bensi deve dare degli i即ut e collaborare con l’Amministrazione

Comunale al fine di favorire un’analisi dell’operato dei dirigenti e dei dipendenti che

Vada a favore dei beneficiari finali, OVVerO dei cittadini e degli utenti dei servizi

erogati dal Comune di Melilli.

A tal fine si evidenzia la necessita di rendere il Piano delle Perfomance meno

burocratico a請averso una puntuale disamina degli obiettivi che l’Amministrazione

intende ragglungere, OVVerO Vi e la necessita di integrare il Piano gla aPPrOVatO e di

differenziare gli obiettivi, i quali devono essere misurabili e valutabili, Strategici e

routinari, in quanto il vigente Piano della Perfomance risulta per lo pi心composto da

obiettivi meramente routinari, POCO misurabili e non strategici. Pertanto, il Presidente

ribadisce la necessita di integrare il PTP e comunque di modificare la pesatura degli

obiettivi inserendone alcuni strategici, i quali devono assume magglOre importanza e

devono essere di miglioramento, di valore, Chiari e scanditi, elaborando al contempo

de11e precisazioni, delle modalita d’azione e stabilendo dei tempi utili al

ragg iungimento.

Di riflesso, il peso degli obiettivi deve essere di節erenziato ai fini de11a valutazione in

quanto gli stessi, Per loro natura, VengOnO raggiunti in maniera altrettanto

differenziata e non sempre con le medesime modalita’COmPlessita e tempistiche.

Tutto ci6 porterebbe ad agevolare la valutazione, 1a quale deve essere vista come uno

strumento proattivo di miglioramento della qualita dell’Amministrazione, e nOn

dunque punitivo e meramente meritocratico, COn nOteVOli benefici per i cittadini e

della customer sa中畑ction. Ci6 che si richiede e anche di modificare e di integrare le
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SChede di valutazione della pe砂かmance allegate alla Delibera di Giunta Municipale

n. 143 del 19/06/2020 recante “PIANO COMUNALE DELLE PERFORMANCE

2020-2022’PIANO ESECUTrVO DI GESTIONE E PRANO OBIETTⅣI" per dare un

“cambio di marcia” che dia la possibilita di ragglungere degli obiettivi di notevole

qualita, tenendo in ovvia considerazione le di飾colt吊egate a11,emergenza Covid.

Interviene l’Assessore alle Risorse Umane, Dott・ Caruso, il quale condivide le

PrOPOSte del Nucleo e proponendo di cadenzare degli incontri per appurare

l,avanzamento de=avoro. Lo stesso si fat promotore per il raccordo tra

Amministrazione Comunale e dipendenti.

Si susseguono poi diversi interventi da parte dei Responsabili delle PP.OO. e del

Segretario Generale dell’ente, Dott. Camelo CunsoIo, i quali evidenziano di

COndividere anch’essi le proposte del Nucleo e convengono su11a rimodulazione del

Piano della Perfomance anche nell’ottica di alcuni obietti non raggiunti n6

raggiungibili a causa dell’emergenza Covid, in quanto durante la fase del /oc肋wn le

loro azIOnl quOtidiane sono state magg10mente rivolte a fronteggiare le s血azioni di

necessitえe di emergenza che ha dovuto affrontare il Comune di Meli11i al pah degli

altri Enti Locali.

Prendendo spunto da ci6, il Presidente del Nucleo di Valutazione, PrOPOne COme

Obiettivo億asversale a tutti i Settoh quello relativo all’utilizzazione dei dipendenti, dei

funzionari e dei co11aboratori durante tutta la fase dell’emergenza, arricchendo cosi il

Piano Triermale della Performance.

Null’altro essendoci da discutere, il Nucleo, aCCOgliendo benevolmente la proposta

dell’Assessore alle Risorse Umane, agglOma l PrOPri lavori a data da destinarsi.

La seduta viene chiusa alle ore 13,15.

Letto, Confermato e So請OSChtto

IL PRESIDENTE
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